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ATA DA DÉCIMA QUARTA (14ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte (20h00) do dia vinte e dois (22) do Mês de Maio (05) 

do Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara 
Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do 

Vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos 
vereadores ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA, 

ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os 
Vereadores EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES 

TEIXEIRA, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e SABRINA YAMAJI 
ARRUDA. O Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo iniciou desejando 

boa noite à todos os vereadores, funcionários, visitantes e à todos que 
acompanham pelo facebook. Composta a Mesa, feita a verificação de 

costume pelo Secretário e havendo número legal para a constituição 
do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, 

convidou o vereador Oscar Pereira da Silva para fazer a leitura de um 
texto bíblico, sendo lido Salmo. Dando continuidade, passou passou-se 

para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão 
extraordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada 

em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos 
integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 

Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 
de Lei nº 014/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza 

abertura de crédito adicional especial e das outras providências no 

valor de R$ 24.000,00 (Vinte e Quatro Mil Reais), referente ao 
programa de fortalecimento emergencial do atendimento PROCAD-

SUAS conforme resolução CNAS/MDS 96/2023. Projeto de Lei nº 
015/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Altera o quadro I, 

do anexo da lei municipal n°458 de 10 de Julho de 2009, para alteração 
da área público-institucional em loteamentos em zonas especiais de 

interesse social. Projeto de Lei nº 019/2023 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Transforma em zona especial de interesse social – 

zeis I, conforme previsto na lei municipal n° 457, de 10 de Julho de 
2009, o imóvel mencionado no artigo 1° desta lei. Projeto de Lei nº 

016/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza abertura 
de crédito adicional especial e das outras providências, no valor de R$ 

60.000,00 (Sessenta Mil Reais), referente à aquisição de Equipamentos 
de Fisioterapia para a Equipe de Saúde da Família, conforme resolução 
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SESA-PR 766 e 860/2022. Projeto de Lei nº 017/2023 de autoria 
do Poder Executivo. Assunto: Autoriza abertura de crédito adicional 

especial e das outras providências, no valor de R$ 25.000,00 (Vinte e 
Cinco Mil Reais), referente ao Investimento p/ aquisição de 

equipamentos para unidades de Atenção Primaria a Saúde (APS) 
preferencialmente p/ equipar as Unidades Vitrine e Laboratório do 

Planifica SUS Paraná, na modalidade “FUNDO A FUNDO”. Conforme 
resolução SESA-PR 860-2022. Projeto de Lei nº 018/2023 de 

autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza abertura de crédito 
adicional especial e das outras providências, no valor R$ 150.000,00 

(Cento e Cinquenta Mil Reais), referente à aquisição de Aparelho de 

Ultrassom, conforme resolução 507/2023 SESA/PR. Projeto de Lei nº 
020/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe reajuste 

das remunerações do funcionalismo público municipal e dá outras 
providências. Indicação nº 043/2023 de autoria do vereador Valdeci 

Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de 
colocar luminárias nos postes Rua Cometa e Avenida Carena, perto da 

residência do Srº Aparecido Vieira popular (Cidão) e Dione Sobral. 
Indicação nº 044/2023 de autoria dos vereadores Geovani Alves 

Teixeira e Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Poder Executivo 
a necessidade de fazer extensão da rede elétrica na Rua Estrela D’alva, 

esquina com a Rua Plutão, perto do lote do Sr° Márcio e Srº José Carlos 
Neves. Indicação nº 045/2023 de autoria do vereador Geovani 

Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo Municipal 
transformar a rua localizada no quarteirão 68, paralela à Rua Antares, 

em Rua Municipal, a fim de nela implementar infraestrutura, tais como 

revestimento com pedras irregulares e construção de galerias. 
Requerimento nº 006/2023 de autoria dos vereadores Antônio 

Zangalli, Edmar Silva de Figueredo, Lucimara Damaceno Cacilha 
Teodoro, Oscar Pereira da Silva e Valdecir Ribeiro de Maia. Assunto: 

Ao Senhor Leonardo Lazzaretti Romero, Mui Digníssimo Prefeito 
Municipal, que encaminhe para essa casa de leis algumas informações 

referente à adequação da infraestrutura Turística segundo termo de 
convênio 183/2021 - SEDU, Secretaria de Estado do Desenvolvimento 

Urbano e de Obras Públicas, o serviço social autônomo Paraná Cidade 
e o município de Quinta do Sol. E também informações como: licitação, 

empresa vencedora e recibo de pagamento do projeto. Em seguida, o 
Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 
para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra 
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ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 
Teodoro desejou boa noite à todos e comentou que nesse mês estão 

no maio laranja, que trata sobre enfrentamento da violência e da 
exploração sexual de crianças e adolescentes, estendendo e 

repassando um convite que recebeu do CRAS sobre uma palestra que 
acontecerá no dia 29/05. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 

fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em primeira 
discussão o Projeto de Lei do Legislativo nº 002/2023 a palavra 

ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em 
primeira votação, sendo aprovado por todos. Neste momento a 

vereadora Sabrina Yamaji Arruda pediu dispensa de interstício do 

projeto recém votado. O pedido da vereadora foi colocado em 
discussão, como ninguém quis discutir, o pedido foi colocado em 

votação e então aprovado por todos. Colocando em segunda discussão 
o Projeto de Lei do Legislativo nº 002/2023 a palavra ficou livre, 

como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda 
votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em 

primeira discussão o Projeto de Lei nº 014/2023 a palavra ficou 
livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira 

votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão 
o Projeto de Lei nº 015/2023 a palavra ficou livre, como ninguém 

quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo 
aprovado por todos. Neste momento a vereadora Lucimara Damaceno 

Cacilha Teodoro pediu dispensa de interstício do projeto recém votado. 
O pedido da vereadora foi colocado em discussão, como ninguém quis 

discutir, o pedido foi colocado em votação e então aprovado por todos. 

Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 015/2023 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado 

em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 
Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 019/2023 a 

palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado 
em primeira votação, sendo aprovado por todos. Neste momento o 

vereador Geovani Alves Teixeira pediu dispensa de interstício do 
projeto recém votado. O pedido do vereador foi colocado em discussão, 

como ninguém quis discutir, o pedido foi colocado em votação e então 
aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de 

Lei nº 019/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, 
o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 

aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de 
Lei nº 016/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o 
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projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 
Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 017/2023 a 

palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado 
em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em 

primeira discussão o Projeto de Lei nº 018/2023 a palavra ficou 
livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira 

votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão 
o Projeto de Lei nº 020/2023 a palavra ficou livre, como ninguém 

quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo 
aprovado por todos.  Neste momento o vereador Antonio Zangalli pediu 

dispensa de interstício do projeto recém votado. O pedido do vereador 

foi colocado em discussão, como ninguém quis discutir, o pedido foi 
colocado em votação e então aprovado por todos. Colocando em 

segunda discussão o Projeto de Lei nº 020/2023 a palavra ficou 
livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda 

votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 043/2023 a palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse que está 
refazendo essa indicação e que não sabe por aí não “chegou” 

iluminação até esses postes, dizendo que aquele local está muito 
escuro e perigoso. Pediu que o setor competente veja essa situação e 

envie ao menos uma explicação do porque esses postes estão sem 
iluminação.   A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva 

de Figueredo desejou boa noite à todos e reforçou o pedido do 
vereador Valdeci, dizendo que também foi procurado pelo morador e 

que esse pedido é recorrente naquela rua. Disse que chegou à procurar 

o setor competente, mas que até agora nada foi feito. Deu seu total 
apoio na indicação. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 

uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 044/2023 a palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse 
que essa indicação já foi feita pelo vereador Geovani e pede que o setor 

competente ao menos dê uma explicação do porque nada foi feito ali, 
explicando como é a situação naquele local. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à 
todos e agradeceu à presença dos visitantes. Disse que teve o prazer 

de estar fazendo essa indicação no ano passado, através do pedido de 
um morador, pois podem ver que a situação é precária, não há nenhum 

ponto de luz. Disse que os moradores ali são contribuintes, pagam seus 
imposto e pagam iluminação pública, então não podem ficar sem 
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iluminação em frente suas casas. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
045/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 

Geovani Alves Teixeira disse que essa indicação é importante, 
explicando que seu interesse inicial era fazer um projeto de sua 

autoria, mas que foi orientado pela assessora jurídica para que fizesse 
uma indicação, devido alguns problemas no plano diretor do município. 

Explicou que o proprietário fez alguns lotes e que no meio será feito 
uma rua, então pede que o senhor prefeito transforme essa rua em rua 

municipal, caso contrário o prefeito não conseguirá fazer benfeitorias 

naquele local. Pediu o apoio dos demais vereadores em sua indicação. 
A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti 

desejou boa noite à todos e parabenizou a indicação, mas disse que 
antes deveriam saber como irá funcionar esse lote, pois alguns dizem 

que serão chácaras, mas o vereador disse que será doado para a 
cidade. Neste momento o vereador Geovani Alves Teixeira pediu 

uma parte da palavra, que o foi cedida, então explicou que ali é um 
quarteirão que continha vinte lotes, mas que a documentação foi 

alterada para quatorze lotes e também foi aberta uma rua dentro do 
quarteirão para poder dar acesso à esses lotes, mas que nada foi doado 

a prefeitura, ali é uma área particular e o proprietário irá vender 
aqueles lotes. De volta com a palavra o vereador Nelson Malagutti 

disse que agora “complicou” pois se trata de uma área particular, e já 
votaram contra indicações para benefícios em áreas particulares, mas 

que apoia a indicação pois a cidade está crescendo e realmente é 

interessante. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 
a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando em discussão o Requerimento 006/2023 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador requerente Antonio Zangalli desejou 

boa noite à todos e explicou que votaram um projeto no ano passado, 
mas que na semana anterior receberam o mesmo projeto para votarem 

em regime de urgência, sem nenhuma informação de quem seria a 
empresa vencedora. Explicou que precisaram fazer uma sessão 

ordinária para votar esse projeto na quinta feira, e que como 
presidente da comissão seu prazo para parecer era até hoje, porem 

um funcionário da prefeitura entrou em contato para eu votassem na 
semana passada pois precisavam fazer o pagamento até o dia vinte. 

Disse que avisou o funcionário de que daria o parecer, mas queria 
explicações, e por isso juntamente com os vereadores presentes na 
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sessão extraordinária fizeram esse requerimento solicitando 
informações sobre a licitação, a empresa vencedora e o recibo de 

pagamento, pois quer entender porque a obra foi feita no ano passado, 
mas o pagamento está sendo feito um ano depois. Disse que espera 

que essas informações venham, pois já fez outros requerimentos e o 
prefeito ainda não respondeu, e que tem medidas cabíveis à se tomar 

pois os requerimentos precisam ser respondidos dentro dos prazos. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti deu seu 

apoio ao requerimento do vereador Antonio, dizendo que esse projeto 
chegou de “surpresa” e que na terça receberam o convite para fazer 

uma sessão extraordinária, caso contrário iriam perder essa verba. 

Disse que não entendeu que projeto é esse que deveria ser votado de 
um dia para o outro, pois o portal está construído à quase um ano. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o requerimento 
foi colocado em votação, sendo aprovado por todos. Não havendo mais 

matérias para deliberação, passou-se para a fase das 
COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 

uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda desejou boa noite à todos e 
elogiou o senhor prefeito sobre um vídeo que fez em relação ao 

município. Disse que o vídeo está “correndo” nas redes sociais e que 
se trata de um vídeo de 17 minutos enaltecendo a cidade e contando 

a história do município. Disse que o vídeo ficou incrível, mas gostaria 
de pedir que o senhor Presidente providenciasse e esclarecesse sua 

dúvida de quanto foi pago para fazer um vídeo como esse. Disse que 
vê que o município tem necessidade extrema de iluminação, 

pavimentação, recolhimento de entulhos, e enxerga que esse vídeo 

não seria algo de urgência para o município. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Antonio Zangalli8 comentou sobre a romaria 

que aconteceu durante o dia, dia esse muito importante para os 
católicos, dizendo que fez o café da manhã e agradecendo todos os 

envolvidos. Disse que gostaria de pedir uma lei municipal para esse 
dia, pois algumas pessoas precisaram trabalhar e não puderam 

participar. Desejou um boa noite à todos. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite à todos e 

comentou sobre uma reclamação que recebeu de uma senhora à 
respeito da calçada do ginásio de esportes. Explicou que essa senhora 

teve um acidente nessa calçada e acabou caindo e se machucando, 
então pediu que levassem sua reclamação até o prefeito. Disse que foi 

até o prefeito, conversou com ele, e estão terminando de fazer os 
serviços naquele local, então em nome dessa senhora agradece o 
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prefeito pelo trabalho. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu o prefeito pelos projetos enviados 

para a câmara, dizendo que está preocupado com a saúde e pedindo 
que o prefeito olhe com carinho para a saúde, comentando sobre as 

demandas que estão em atraso. Pediu que a secretaria de saúde entre 
em contato com os convênios e vejam se conseguem cada vez mais 

melhorar a saúde, dizendo que também irá atrás de emendas para 
beneficiar a saúde. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Geovani Alves Teixeira fez a leitura de sua indicação nº 045/2023 e 
explicou novamente sobre o que se trata, para que não haja dúvidas, 

comentando que não fez um projeto devido as falhas no plano diretor, 

dizendo que irá cobrar o prefeito sobre isso. Comentou novamente 
sobre as cadeiras no posto de saúde, dizendo que vê muitas pessoas 

em pé ali e que irá conversar pessoalmente com a secretária de saúde. 
Também comentou novamente sobre a fonoaudióloga, pois estão 

precisando contratar um profissional nessa área. Comentou sobre a 
questão do agendamento e qual o valor necessário para “zerar” as filas 

do ano anterior, dizendo que a secretária passou o valor ao prefeito, 
mas não sabe se ele fará esforços para conseguir esse valor e zerar as 

filas. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o Sr. 
Presidente Pedro Alberto Arrigo comentou que conversou com o 

engenheiro e ficou contente em saber que a praça do estádio municipal 
foi licitada, agora é só aguardar as obras, que serão muito importantes 

para os moradores daquele local. Comentou que também serão feitas 
reformas na UBS e que fica contente que as coisas estão “andando”, 

pedindo que não demorem e que dentro dos prazos iniciem 

rapidamente as obras. Sobre o agendamento, disse que conversou com 
o vice-prefeito e que ele conversou com o prefeito para que consigam 

uma verba para que agilizem essa fila do agendamento. Sobre a 
fonoaudióloga, explicou sobre a carga horária e sobre o salário, 

pedindo que os interessados procurem a secretária, pois é uma 
carência grande no município. Convidou os visitantes para que 

retornem na próxima sessão e à todos os internautas para que venham 
participar e assistir. Desejou um boa noite à todos e em seguida, 

declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata 
que será assinada quando lida, discutida e for aprovada. 

 


